

大众化的医疗保健，人人受惠

有了庞大的政府津贴和3M制度 - 保健储蓄 (Medisave)、健保双全 (Medishield) 及保健基金 (Medifund)，国人都能享受负担得起的优质医疗保健服务。去年，保健基金拨出了5000万元援助金协助有需要的病人。明年，政府将为保健基金注入更多资金，以帮助贫困国人。

您可知，政府为重组医院的B2和C级病房提供的津贴高达80%？病人只须支付剩余的共同承付部分，其中一部分可用保健储蓄和/或健保双全来支付。

医院将在2009年1月实行支付能力调查，以确保最需要的病人获得最多津贴。不过，我国的医疗保健费用大众化，多数病人将继续在C级病房享有80%的津贴，B2级病房的津贴则是65%。

大家应当各负其责

但维持收费大众化的医疗保健服务，人人有责。

维持健康生活、定期把钱存入保健储蓄户头和投保足够及适当的医药保险都有助于减少我们可能承担的医药费用。起码，大家都应该投保健保双全，这就足以支付B2和C级病房的费用。

如果您打算住在A或B1级病房或私人医院，建议您投保保健储蓄批准的额外保险。虽然保费会稍微高一些，但您获得的保障也更多。

把钱存入保健储蓄，并小心使用存款

定期把钱存入保健储蓄户头，并谨慎使用里头的存款，将确保您有能力支付自己和家人的医药费。

如果您是自雇人士，有定期把钱存入保健储蓄户头，一旦需要住院就不必为医药费操心，可以静心修养。

如果您的妻子是家庭主妇，建议您为她填补保健储蓄户头，一来可减少住院时须支出的现金，二来也大大减低住院费用。

国人在保健储蓄户头的平均存款，足够支付在B2和C级病房住大约10到11次的费用。现在，国人也可动用保健储蓄支付癌症和慢性疾病等的门诊治疗费用。



投保正确的医药保险

医药保险可让您在住院时高枕无忧。健保双全计划是一项价格大众化的医药保险，能够支付B2和C级病房的巨额账单，保费可通过保健储蓄支付。

如果您打算住在A或B1级病房或私人医院，就应投保保健储蓄批准的额外保险，这些保险计划提供了基本健保双全以外的保障，较符合您的需求。

不过，投保前应考虑保费是否是您负担得起的，因为买保险是长期投资。另外，您也得确保家属一样受到保障。小孩的基本健保双全每年的保费只有区区的33元，可以从父母亲的保健储蓄户头扣除。

为孩子投保健保双全，他们便可在发病前获得保障。



选择正确的病房

在政府医院，国人有不同级别的病房可选择，从C级到A级，不同级别的病房所享有的津贴不同，收费也不一样。

国人应考虑本身的需求和能力后，谨慎选择。如果您喜欢住高级别的病房，或许可先确定所投保的医药保险是否足够支付所选择的病房费用。

无论您选择住在哪一个级别的病房，您都能获得良好的医疗服务。如果您需要经济援助，可向医院的医务社工寻求帮助。

